a) Vizsgaljuk meg elGszor, mik a jaték lehetséges kimenetelei. A jatékos kaphat két vagy harom lapot egymaés
utan, tehat a lehetséges esetek bizonyos kettes vagy bizonyos harmas hosszusagu huzéassorozatok. Az, hogy a jatékos
véletlenszertien huzza a lapokat a csomagbdl, azt jelenti, hogy az elsé két hazas eredményére ad6do 18 - 17 kiilonbozs
eredmény mind egyforman val6szint, mindegyiknek a valoszintsége 1/(18 - 17). Igy van ez, akar felbonthat6 az illets
esemény tovabbi események Gsszegére (mint példaul a kdr 2-es, pikk 3-as huzasat jelents esemény 16 kisebb eseményre
bonthato aszerint, hogy a még ki nem hazott 16 lap koziil melyiket htizzuk harmadiknak), akiar nem (mint pl. a treff
5-0s, kor 3-as huzasa). Ugyancsak a véletlenszertiségbdl kovetkezik, hogy ha egy ilyen huzéspar tovabb bonthaté htzas-
harmasokra, akkor e részek ismét egyformén valészintiek, mindegyiknek a valészintisége a huzaspar valdszintiségének
a 16-od része (hiszen az ilyen htizas-harmasok 16-osaval allnak Gssze egy-egy, az els6 két huzas eredményét megszabd
nagyobb eseménnyé).

A jaték kimeneteleibdl all6 eseménytérnek tehat kétféle elemi eseményei vannak: ,,nagyobbak” — ezek valoszintsége
1/(18-17), és ,kisebbek” — ezek valoszintsége 1/(18 - 17-16). A jatékos szamara mindketts kozott vannak kedvezdek,
ezek valoszintségeit fogjuk Osszegezni.

b) Nyer a jatékos, ha az els6 két huzas eredményének az 6sszege 7. Magat a 7-es szamot harom lényegesen kiilonboz6
mo6don allithatjuk el két, a lapokon el6forduléd szam Osszegeként:

T=6+1=5+2=4+3.

Mindegyik elallitasban 3—3-féleképpen vélaszthatjuk meg a lapok szinét, és 2-féleképpen a lapok sorrendjét. A | nagy”
kedvezd elemi események tehat 3 -3 -3 - 2, igy ezek valoszintiségeinek az Osszege:
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c) Haromtagu Gsszegre négyféleképpen bonthatjuk a 7-et:

7T=54+14+1=44+24+1=3+3+1=3+2+2.
3
Ezek koziil azoknak, amelyekben két egyenld tag van, 3 - (2) - 6 ,,kisebb” elemi esemény felel meg, mert az egyediil

3
szereplS szam szinét 3-féleképpen, a kétszer szerepls szam szineit ( 2) -féleképpen, a harom lap sorrendjét 3! = 6-

feleképpen valaszthatjuk meg.
Egyetlen olyan haromtagu felbontéasa van a 7-nek, melyben kiilonb6z6 tagok szerepelnek. Ennek 33-6 , kisebb” elemi
esemény felel meg, hiszen mindegyik szam szinét 3-féleképpen vilaszthatjuk meg, a sorrendet pedig ismét 6-féleképpen.
Ezek szerint a kedvez§ , kisebb” elemi események valészintiségeinek az Osszege
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d) A jatékos tehat
3 9 33
P=pitpe=ntap = 135 = 0243

valoszindséggel nyer.
Csetényi Artir (Szeged, Radnoti M. Gimn., IV. o. t.)

Megjegyzések. 1. A két lappal valo nyerésre talalt 3/17 valoszintséget egyszertibben is megkaphatjuk: barmi legyen
is az els6 hazas eredménye, a jatékos még nem allhat vesztésre, és a visszamaradé 17 lap kozott mindig pontosan 3
olyan van, amelyik 7-re egésziti ki az els6 lapon levd szamot.

2. Talan zavar6, hogy a b) és c) esetekben mas az Osszes eset szdma. Ez annak felel meg, hogy nem ugyanazt a
valésziniiségi mezdt vettitk alapul a két részben. Ez a sokszor kényelmes egyszertsités megengedhets, ha vilagosan
latjuk, hogy a kozos mez6 tulajdonképpen a kovetkezs: egymas utan htzunk harom lapot, és kedvezd az a két eset,
amikor az elsé kettd Osszege 7, vagy a harom lap Osszege 7.



